

**ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА
ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У СТАРОЈ ПАЗОВИ**

За период од 2024. до 2030. године

**ЈАВНИ ТУЖИЛАЦ
ТРЕБЕГ ОСНОВНОГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У БЕОГРАДУ
МАЈА ДЕЛИЋ**

САДРЖАЈ

1.Услови рада основног јавног тужилаштва	2
2.Простор, основна средства и ИТ опрема	2-3
3.Управљање људским ресурсима – функционери и државни службеници	3-4
4.Намештеници	4
5.Професионални развој јавних тужилаца, државних службеника и намештеника	5
6.Праћење резултата и успешности у раду	5-6
7.План смањивања броја нерешених предмета	6-7
8.Однос са полицијом, судовима, другим државним органима и медијима	7
9.Финансијска и проактивна истрага	7-8
10.Кривична дела против брака и породице	8-9
11.Трошкови	9
12.З а к љ у ч а к	10

Услови рада основног јавног тужилаштва

Стварна надлежност јавног тужилаштва прописана је чланом 14. Закона о јавном тужилаштву и одређује се у складу са одредбама закона који важе за утврђивање стварне надлежности суда – Закон о уређењу судова, пред којим јавно тужилаштво поступа, осим ако законом није другачије одређено. Основно јавно тужилаштво поступа пред Основним судом и стварно је надлежно за кривично гоњење учинилаца кривичних дела за која је као главна казна предвиђена новчана казна или казна затвора до десет година уколико за гоњење учинилаца није законом предвиђена надлежност другог тужилаштва.

Чланом 9 Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштва прописано је оснивање основних јавних тужилаштава и одређује се њихова подручна надлежност.

Основно јавно тужилаштво у Старој Пазови отпочело је са радом 01.01.2014. године на основу Закона о седиштима и подручјима судова и јавних тужилаштава („Сл. Гласник РС“, бр. 101/2013) и поступа за подручје Основног суда у Старој Пазови, за територију општине Инђија и Стара Пазова, са судском јединицом у Инђији.

Права и дужности јавног тужиоца уређена су чланом 43. Законика о кривичном поступку. Основно право и основна дужност јавног тужиоца је гоњење учинилаца кривичних дела. За кривична дела за која се гони по службеној дужности, јавни тужилац је надлежан да руководи предистражним поступком, одлучује о непредузимању или одлагању кривичног гоњења, спроводи истрагу, закључи споразум о признању кривичног дела и споразум о сведочењу, подиже и заступа оптужбу пред надлежним судом, одустане од оптужбе, изјављује жалбе против неправноснажних судских одлука и да подноси ванредне правне лекове против правноснажних судских одлука, као и да предузима друге радње када је то одређено истим Закоником.

На основу члана 2 Закона о јавном тужилаштву („Службени гласник“ бр. 10/2023) јавно тужилаштво је јединствен и самосталан државни орган који гони учиниоце кривичних и других кажњивих дела и врши друге надлежности којима се штити јавни интерес одређен законом. Јавно тужилаштво врши своје надлежности на основу Устава, потврђеног међународног уговора, закона, општеприхваћених правила међународног права и другог општег акта, донетог у складу са законом.

Правилником о управи у јавним тужилаштвима прописана је обавеза и дужност јавног тужилаштва да организују свој рад тако да грађани могу на ефикасан начин остварити своја права и законом заштићене интересе из надлежности јавног тужилаштва.

Овај Програм рада, узимајући у обзир законом широко постављене надлежности Основног јавног тужилаштва, те анализирајући сваку од следећих седам целина појединачно, предвиђа мере и активности, рок за њихову имплементацију, као и носиоце активности, с циљем законитог и успешног извршавања правних задатака, а у циљу унапређења владавине права и заштите јавног интереса као и заштите интереса појединаца са предлогом мера за побољшање административно - техничких услова за рад тужилаштава.

Простор, основна средства и ИТ опрема

Зграда Основног јавног тужилаштва у Старој Пазови налази се на адреси Карађорђева број 3 и састоји се од тужилачке управе, кабинета у којима су смештени тужиоци и сарадници и просторија које су предвиђене за писарницу и друге запослене на административним пословима.

Када је реч о стању основних средстава којима располаже Основно јавно тужилаштво у Старој Пазови је задовољавајућа. Но, у тенденцији пораста броја радно ангажованих лица битно је повећавати канцеларијску, рачунарску и комуникациону опрему.

Управљање људским ресурсима – функционери и државни службеници

Основно јавно тужилаштво чине в.ф.главног јавног тужиоца, јавни тужиоци и особље јавног тужилаштва.

Јавнотужилачку функцију у тужилаштву обавља шест јавних тужилаца и један главни јавни тужилац по Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Основном јавном тужилаштву у Старој Пазови, док у овом тренутку функцију обавља 5 (пет) јавних тужилаца, с тим што су расписана два места за јавне тужиоце на основу конкурса објављених у “Службени гласник РС” бр. 99/23 од 10.11.2023. године и “Службени гласник РС” бр. 43/24 од 10.05.2024. године, на који начин ће се попунити систематизовани број радних места у наведеном органу.

Тужилаштво има запослене више јавнотужилачке и јавнотужилачке сараднике, који поступају у складу са одредбама ЗКП-а, израђују мериторне и процесне одлуке у КТ предметима, нацрте аката, поступају у предметима у којима се примењује инситут одлагања кривичног гоњења и самостално или под надзором врше и друге послове предвиђене законом.

Имајући у виду да је тужилачка истрага установљена изменама Законика о кривичном поступку (“Сл. Гласник РС”, бр. 72/2011, 101/2011, 121/2012, 32/2013, 45/2013, 55/2014, 35/2019, 27/2021 – одлука УС И 62/2021 – одлука УС), те да се предмети формирају подношењем кривичних пријава од стране грађана, путем полиције и од стране удружења, установа и других правних лица, потреба за довољним бројем поступајућих тужилаца, помоћника, приправника, записничара и уписничара, достављача и пратећег особља у јавном тужилаштву расте на свакодневном нивоу.

С обзиром да јавни тужиоци осим дежурстава поступају у предметима, заступају оптужбу у фази главног претреса, да воде проактивне истраге у сарадњи са припадницима Министарства унутрашњих послова Републике Србије, као и са припадницима подручне полицијске станице, присуствују извођењу доказних радњи приликом саслушања у полицијској станици, радњи препознавања, предузимају радњу увиђаја и реконструкције догађаја и обављају друге текуће послове за које су законом овлашћени, произлази да постоји потреба да се попуне систематизована места јавних тужилаца ради унапређења радних задатака у оквиру јавног тужилаштва, односно да ће попуном истих бити могуће организовати рад јавног тужилаштва.

Са друге стране, тужилачки помоћници помажу у раду главног јавног тужиоца и јавних тужилаца, израђују одлуке у КТ предметима и предметима из других уписника, нацрте аката, предузимају доказне радње, поступају у предметима опортунитета - одлагања кривичног гоњења и самостално или под надзором врше и друге послове предвиђене законом и прописима. Захтев за повећањем броја тужилачких помоћника умногоме би помогао унапређењу рада јавног тужилаштва као и умањењу оптерећења других запослених. Такође, омогућавање пријема тужилачких приправника створило би могућност да се на правилан начин обучавају тужилачки кадрови који ће оформити и изнедрити квалитетне тужиоце.

На основу Закона о Правосудној академији носиоци јавнотужилачке функције који су одлуком те установе одређени за менторе полазника академије, спроводе обуку у складу са Програмом обуке који доноси Правосудна академија у циљу квалитетне обуке полазника и након полагања завршног испита самосталног вршења судијских или тужилачких функција. С тим у вези сматрам да би остваривање сарадње са Правосудном академијом имало вишеструки значај за рад Основног јавног тужилаштва у Старој Пазови, јер би спровођење таквих обука довело до смањења броја предмета и распоређивања задужења у оквиру тужилаштва.

Такође, Основно јавно тужилаштво у Старој Пазови би требало да оствари сарадњу са Правним факултетом, на основу ког закљученог Протокола би више пута током године била организована практична обука студената у тужилаштву, што би подразумевало да студенти имају могућност да присуствују у истражном поступку и суђењима, на који начин би се упознали са практичном применом претходно стечених теоријских знања. На описани начин студенти би побољшали степен знања и разумевања целокупног правосудног система.

Намештеници

У писарници Основног јавног тужилаштва у Старој Пазови ради три уписничара, док у дактилобироу послове дактилографа - записничара обављају шест записничарки, а на пословима у рачуноводству тужилаштва је запослен на радном месту референт за финансије, који организује целокупно материјално - финансијско пословање у тужилаштву, саставља платне спискове, врши обрачун плата и осталих примања и спискове за обуставе, води дневну благајну и врши исплату из благајне, саставља благајнички извештај, даје податке о примањима запослених и издаје потврде запосленима, саставља извештај о платама и другим примањима, образац М-4 и друге прописане обрасце за плате, води дневник службених путовања, исплаћује рачуне редовне делатности, пише налоге или готовински чек, оверава податке за кредите, даје извештаје и друге послове по налогу јавног тужиоца, док део техничке службе чине још достављач и административно-технички секретар који обавља послове наведене природе за главног јавног тужиоца и по његовом налогу. На радном месту правосудног стражара запослено је једно лице које обавља послове легитимације и по потреби прегледања физичких лица која приступају згради.

Тужилаштво не поседује информатичку службу, нити има запосленог информатичара, те сматрам да је неопходно увести радно место информатичара, будући да се у наведеном тужилаштву у раду користе рачунари, но није уведен систем "САПО", иако су запослени похађали обуке у циљу оспособљавања за коришћење наведеног програма, што би итекако олакшало рад и праћење статуса и кретања предмета у тужилаштву. Поред тога, потреба за информатичарем постоји из разлога што тужилаштво грађанима треба да омогући транспарентност у свом раду и да учини податке од јавног значаја лакше доступним, те иако је формирана интернет презентација рада тужилаштва, уз присуство запосленог информатичара осим обуке запослених и праћења постојеће опреме омогућило би да се саопштења за јавност (која се тичу актуелног задржавања, заказаног саслушања, предложеног притвора, подношења оптужних аката у редовном поступку, као и подношења редовних и ванредних правних лекова) објављују и ажурирају на свакодневном нивоу.

Неке од планираних мера и активности би биле следеће:

- захтев Министарству правде за давање одобрења за пријем у државну службу намештеника на одређено време због повећаног обима посла;
- планирање средстава и тражење одобрења од Министарства правде за пријем намештеника на неодређено време;
- организовати рад на такав начин да се службеници обуче за обављање послова више намештеника, тако да их у случају потребе може континуирано заменити намештеник из других организационих јединица;
- омогућити увођење и приступ САПО систему, ради лакшег завођења, праћења и поступања у задуженим пријавама по основу којих су формиран предмет;
- опремање јавних тужилаштва и пружање квалитетног и специјализованог стручног усавршавања запослених које је засновано на реалним потребама.

Професионални развој јавних тужилаца, државних службеника и намештеника

Праћење обуке јавних тужилаца, помоћника и службеника и брига о једнаким могућностима за стручно усавршавање свих континуирано.

Радити на професионалном развоју тужилачких помоћника кроз рад на различитим предметима, омогућити тужилачким помоћницима да самостално уз надзор јавног тужиоца поступају у предметима, а што подразумева анализу предмета, предузимање процесних радњи - доказних радњи у предистражном и истражном поступку, доношење мериторних и процесних одлука, подношење оптужних аката, заступање оптужбе у фази главног претреса, изјављивање редовних и ванредних правних лекова.

Праћење судске праксе (укључујући ЕСЈП праксу), законске промене, као и уједначен третман судске праксе по различитим Апелационим јавним тужилаштвима.

Редовно обавештавање јавних тужилаца и тужилачких помоћника о програмима обуке и усавршавања на седницама колегијума.

Одржавање редовних седница колегијума којима би присуствовали јавни тужиоци и њихови помоћници, као и одржавање колегијума са запосленим на административним пословима, у циљу размене мишљења, заузимања ставова ради унапређења рада.

Редовно учествовање на саветовањима и научним семинарима, радионицима са представницима медија, које организује Врховно јавно тужилаштво, Правосудна академија о други правосудни органи у циљу усавршавања, стицања знања и вештина.

Праћење резултата и успешности у раду

Ради свеобухватног прегледа рада и функционалности јавног тужилаштва као државног органа од неопходне је важности увести континуирано праћење статистичких података о броју новопримљених, решених и нерешених предмета, као и представљање тромесечног Извештаја на седници Колегијума који чини главни јавни тужилац, јавни тужиоци, тужилачки помоћници и намештеници.

У случају негативних резултата, увести обавезно праћење рада на нерешеним предметима старијим од шест месеци (заједничким праћењем и решавањем броја таквих предмета) и изношењем Извештаја на седници Колегијума о предузетим мерама поводом овог питања, те евентуалну прераспodelу предмета у оквиру једног реферата, односно размотрити увођење додатне помоћи (укључити већи број запослених за рад на одређеном предмету других јавних тужилаца и тужилачких помоћника сходно квалитативној тежини предмета и уколико се процени да за тим постоји потреба).

Неопходно је предузимати редовне мере у оквиру праћења успешности заступања у предметима пред судовима кроз анализу одлука судова (било ослобађајућих, одбијајућих или осуђујућих пресуда) и изношењем анализа на седници Колегијума од стране поступајућих запослених, те успостављање јавнотужилачке праксе кроз одређена спорна правна питања која се кроз доношење таквих одлука појављују.

Обавестити све јавне тужиоце, као и тужилачке помоћнике о значајним примедбама на рад, а посебно анализирати значајније примедбе истакнуте у прегледима рада, како би их отклонили.

Праћење свих сложенијих / значајнијих предмета у раду и информисање Виших јавних тужилаштава о истима, а по потреби увести редовно реферисање о поступању у свим предметима за које сложеност и квалитет предмета то изискује.

Континуирано праћење свих предмета за које је заинтересована јавност и исту обавештавати сходно Законика о кривичном поступку и Комуникационој стратегији, које је свако Основно јавно тужилаштво дужно да примењује, те одредити тим у оквиру тужилаштва који би чинио главни јавни тужилац, јавни тужилац који ће обављати послове комуникације са медијима, тужилачки помоћник који би обављао наведене послове, а по потреби омогућити наведеном јавном тужиоцу и помоћнику да овласте своје заменике у случају оправданог одсуства, а све са циљем јачања транспарентности рада, повећања поверења грађана у рад тужилаштва кроз информисање, консултовање и промовисање рада, изградњу партнерског односа између тужилаштва и медија, као и других институција, државних органа, организација и грађана, већу заштиту учесника у поступку и поштовање претпоставке невиности.

Информатор о раду јавног тужилаштва је јавно доступан на интернет презентацији Основног јавног тужилаштва у Старој Пазови у циљу пружања грађанима информација о начину рада тужилаштва.

У том делу однос јавног тужилаштва према јавности обухвата и поступање у складу са Законом о слободном приступу информацијама од јавног значаја, из ког разлога је неопходно да се у предвиђеном року одговори по поднетом захтеву за приступ информацијама од јавног значаја, уз постојање обавезе тужилаштва да примењује Закон о заштити података о личности, уз поступање и по захтевима Повереника за информације од јавног значаја и заштиту података о личности што подразумева достављање годишњих извештаја у погледу примене наведених закона.

План смањивања броја нерешених предмета

Од доношења Законика о кривичном поступку 2013. године и преласка на тужилачку истрагу постоји тенденција повећања броја нерешених кривичних предмета, што је делом последица сталног повећања броја новозапримљених пријава, а делом због тога што су се Основна јавна тужилаштва сусретала са проблемом мањег броја поступајућих тужилаца у односу на број примљених кривичних пријава.

Највећи приоритет се односи на смањење броја "стarih предмета", у којима је неопходно хитно поступати, предузимати мере у циљу спречавања наступања застарелости као последице евентуалне неажурности у поступању, поготово имајући у виду одредбе Закона о заштити права на суђење у разумном року, који између осталог предвиђа судску заштиту права на суђење у разумном року, а који укључује истрагу коју у кривичном поступку спроводи јавни тужилац.

У циљу повећања ефикасности потребно је примењивати Споразум о признању кривичног дела који је у правосудни систем имплементиран изменама Законика о кривичном поступку, а који институт се у појединим тужилаштвима не користи у довољној мери, иако је сходно Општем обавезном упутству Врховног јавног тужилаштва О 6/23 од 06.06.2023.године предвиђено да се Споразум може закључити за сва кривична дела без обзира на прописану казну. Приликом закључења Споразума треба водити рачуна да се у што већој мери заштити интерес оштећених лица, а што се остварује позивањем оштећеног ради изјашњења о имовинскоправном захтеву.

Посебну пажњу треба посветити примени института одлагања кривичног гоњења предвиђеним чланом 283 Законика о кривичном поступку, као дискреционе оцене поступајућег тужиоца на основу претходне анализе предмета, а ради ефикаснијег окончања поступка. У том смислу примена наведеног института осим што доводи до окончања поступка и смањивања трошкова у поступку, кроз налагање да се уплате одређена новчана средства у хуманитарне или друге јавне сврхе остварује се прилив новчаних средстава у буџет Републике Србије. Такође, неопходно је поступање сходно Приручнику за примену начела опортунитета кривичног гоњења, ради уједначене праксе.

Предузимање мера: - радни састанци са шефовима државних органа, информисање шефова државних органа о предузетим мерама.

Уколико разлози за нерешене предмете произлазе у оквиру јавног тужилаштва наведени проблем утврђивати на пољу кадровског дефицита и организационих пропуста.

Предузимање мера: отклањање организационих проблема кроз издавање налога доносиоцима одлука да реше случај / предузму мере у одређеном року и затражити извештај о предузетим радњама. Проблеме решавати и на нивоу прераспоређивања јавних тужилаца и тужилачких помоћника сходно потребама органа.

Однос са полицијом, судовима, другим државним органима и медијима

Од концепта увођења тужилачке истраге и блиске сарадње између тужилаштва и Министарства унутрашњих послова, коју је и законски и у пракси важно испратити ради повећања улоге јавног тужиоца као руководиоца истражног поступка, довело је бржег одговора у борби против криминала и процесуирања извршилаца кривичних дела.

Поред сарадње са припадницима Министарства унутрашњих послова, од изузетне важности је сарадња са органом Центра за социјални рад, нарочито у предметима који се воде због кривичног дела насиље у породици, као и код кривичних дела код којих је оштећено дете или малолетно лице.

Значајну сарадњу је потребно остварити и са болницама и са Сигурном кућом у Сремској Митровици. Један од значајних видова сарадње била би координација са органима Пореске управе, банкама, финансијским установама ради пружања адекватних обавештења и директној комуникацији ради бољег решавања предмета чија опис извршења тужилац решава у пољу бланкетних норми.

Стога би одржавање радних састанака са Полицијском управом за град Сремска Митровица ради координације решавања предмета из надлежности Основног јавног тужилаштва, а затим и у координацији са Вишим јавним тужилаштвом било од значајне користи, а посебно у вези са радом на случајевима привредног криминала (убрзање истрага), као и рад на предметима на штету деце и малолетника, па је ове састанке потребно одржавати најмање једном у три месеца између носиоца активности на овим предметима (главни јавни тужилац, виши главни јавни тужилац, начелник полицијске станице, начелник пореске управе).

Такође, потребно је интензивирати одржавање радних састанака са запосленима у Центру за социјални рад, Управи полиције, Полицијским станицама, Канцеларији за извршење кривичних санкција, конкретно КПЗ Сремска Митровица и Пореској управи и полицији.

Неопходна је и чешћа координација поступака у случајевима малолетничке делинквенције и злочина над децом и то тако што ће се одржавати састанци са руководиоцима органа управе, са председником Основног суда, односно начелницима управних / државних органа, по потреби, градским правобраниоцем и начелницима одељења.

Финансијска и проактивна истрага

Неопходно је започети са применом Закона о одузимању имовине проистекле из кривичног дела, те доносити наредбе које се односе на кривична дела из надлежности Основног јавног тужилаштва које би резултирале привременим, а затим и трајним одузимањем имовине чиме би се спречило увођење овог новца у нове криминалне радње или у легалне финансијске токове. Уочена је тенденција непримене овог Закона када је реч о основним јавним тужилаштвима и поред чињенице да постоји одређени број кривичних дела (од чега су нека од њих врло честа попут Пореске утаје, Преваре и др) пре свега из разлога непознавања наведене материје, бојазни од примене наведеног Законика (у случајевима у којима не би долазило до осуђујуће пресуде, а затим последично ни до трајног одузимања имовине), као и очигледне некомуникације између тужилаштва са другим државним органима који би на овом путу морали бити од помоћи приликом спровођења финансијске истраге (овде је, пре свега, реч о Пореској управи и Пореској полицији, Републичком геодетском заводу).

Узимајући у обзир да је једно од најбољих средстава у борби против криминала одузимање имовине проистекле из кривичног дела, правилном применом Закона о одузимању имовине проистекле из кривичног дела ефикасно би се спроводили поступци одузимања имовине а самим тим спречавало да се радње које потичу из криминалних активности накнадно „озаконе“.

Потребно је применити проактивну истрагу нарочито у вези са кривичним делима Грађење без грађевинске дозволе из члана 219 а Кривичног законика и кривичног дела Пореска утаја из Члана 225 Кривичног законика, а што би подразумевало координисану сарадњу између поступајућег тужиоца и представника Пореске полиције и Пореске управе, као и представника Општинске управе Стара Пазова, Одељења за урбанизам и грађење у вршењу инспекцијског надзора, теренске контроле, прикупљања релевантних података из своје надлежности, а који су од значаја у предистражном поступку и истражном поступку пред тужилаштвом.

Стога је потребно:

- Специјализовати и обучити постојеће запослене за област финансијске истраге;
- Организовати обуке и семинаре на наведену тему;
- Потписати Протоколе о сарадњи са државним органима који би директно сарађивали са тужилаштвом током прикупљања свих неопходних података за спровођење финансијске истраге;
- На крају, увести обавезу у сваком Основном јавном тужилаштву да паралелно са спровођењем истраге изврше процене о целисходности и могућности вођења паралелне финансијске истраге за лица у кривичном поступку.
- одржавати редовне састанке са представницима Пореске полиције и др. и то током проактивне истраге као и након подношења редовних кривичних пријава.

Кривична дела против брака и породице

Сходно позитивноправним прописима Републике Србије породица ужива посебну заштиту државе, те је у том смислу превентивно деловање тужилаштва уз сарадњу надлежних органа кључно у сузбијању вршења наведених кривичних дела.

Нарочито доношењем Закона о спречавању насиља у породици успостављена је примена мера која подразумевају хитност у поступању у циљу постизања како генералне тако и специјалне превенције.

Уочен је пораст у вршењу кривичних дела чији је заштитни објекат породица, што је у последње време медијски пропраћено и доводи до узнемирења јавности и стварања несигурности грађана у правни поредак и деловање институција, због чега је потребно са посебном пажњом приступити решавању конкретних догађаја, што се односи на правовремено процењивање постојања и степена ризика и тиме спречавања ескалације насиља.

У том смислу, неопходно је да се формира Одељење за спречавање насиља у породици и да се одреди поступајући тужилац као контакт тачка за поступање у тој области који би остваривао активну улогу приликом одржавања Група за координацију и сарадњу и што би омогућило потпуну примену Закона о спречавању насиља у породици. Такође, неопходно је да се поступа у складу са Опште обавезним упутством Републичког јавног тужилаштва О 7/22 од 24.11.2022.године, те да се одреди лице за везу и да се на свакодневном нивоу врши размена обавештења и података у циљу спречавања насиља у породици, пружање заштите и подршке жртвама насиља у породици, као и благовремено међусобно размењивање информација између представника јавног тужилаштва, полиције и Центра за социјални рад за подручје месне надлежности Основног јавног тужилаштва у Старој Пазови.

Неопходно је континуирано одржавати састанке ради ефикасније сарадње са Центром за социјални рад, који ће осим решавања текућих питања у вези поступања у предметима, обухватити и достављање тужилаштву списка породица које су високоризичне и осим што ће описани проблем изнети на Групи за координацију, омогућити дежурним тужиоцима да имају увид у списак наведених породица, ради хитног поступања. Уколико се укаже потреба да се жртва насиља заштити и обезбеди, потребно је да се по претходно прибављеном мишљењу полицијског службеника који изриче хитну меру и задуженог радника Центра за социјални рад контактира Сигурна кућа у Сремској Митровици ради умањивања ризика.

Посебно треба обратити пажњу на вишеструке повратнике у смислу члана 55 а Кривичног законика, те осим хитног реаговања потребно је применити строжију казнену политику према учioniоцима кривичних дела чији је заштитни објекат брак и породица.

Као посебно проблематична група предмета у претходним периодима издвајају се кривични предмети против деце и малолетника, у којима се број нових пријава стално повећава. Циљ је зауставити тренд повећања броја нерешених предмета у првих шест месеци, те смањити број нерешених предмета за 15 до 20% у наредних шест месеци.

Трошкови

Трошкови кривичног поступка су издаци учињени поводом поступка од његовог покретања до његовог завршетка и обухватају материјалне трошкове, путне трошкове, трошкове лечења, трошкове за учеснике поступка као и трошкове награда и вештацима, преводиоцима, тумачима, браниоцима, пуномоћницима и другим лицима, на начин како је предвиђено одредбама Законика о кривичном поступку.

Доношењем Тарифе о наградама и накнадама трошкова за рад адвоката ("Службени гласник РС" број 43/2023) дошло је до значајног повећања износа накнаде трошкова за заступање у кривичном поступку, а што се најчешће односи на обавезну одбрану окривљеног, као и учешће изабраног браниоца у кривичним поступцима који се окончавају одбацивањем кривичне пријаве / доношењем наредби о обустави истраге.

Имајући у виду да се наведена средства исплаћују из буџетских средстава, потребно је да носиоци јавнотужилачке функције приступе са посебном пажњом сваком предмету у раду, са циљем да се оствари заштита јавног интереса и постигне делотворност у решавању предмета и ефикасност приликом располагања буџетским средствима.

З а к љ у ч а к

Као јавни тужилац Трећег основног јавног тужилаштва у Београду током свог рада остварила сам одређене резултате и искуство, које сам стекла кроз континуиран рад, преданост, професионални интегритет, упорност и свој посао сам обављала у складу са правилима струке.

Током периода рада на позицији сарадника и вишег сарадника, имала сам прилику да поступам у предметима из области кривичних дела против брака и породице, конкретно за кривично дело Насиље у породици из члана 194 Кривичног законика, да током фазе предистражног поступка препознам насилне обрасце понашања учинилаца и правовремено предузнем све потребне радње у циљу заштите права оштећених лица и процесуирања наведених учинилаца.

Истовремено, у периоду од 2020. године до 2023. године обављала сам додатне послове на месту портпарола Трећег основног јавног тужилаштва у Београду, те сам на основу издавања писаних и усмених саопштења, давања изјава за телевизије и друге медијске портале, многобројна учешћа на семинарима, обукама и радионицама за портпароле, успела да савладам вештину комуникације са медијима.

Професионалне резултате које сам остварила плод су залагања, непрестаног рада и учења, праћења законских и других прописа, судске праксе, анализе сваке ситуације од правничког до животног аспекта, изналажења правичног решења, стварања квалитетних одлука и сталног унапређивања.

Као носилац јавнотужилачке функције свој посао обављам савесно и одговорно у жељи да остварим напредак за кривичноправни систем и поступама у складу са Уставом и правним прописима Републике Србије, увек настојећи да остварим заштиту јавног интереса и на делотворан начин предузимам радње на које сам овлашћена законом.

У том смислу, циљ ми је да постигнем резултате у свом личном деловању и амбицији, ради унапређивања читавог тужилачког система, обављајући своју функцију часно и непристрасно, спровођењем законских норми у циљу задовољења правде и правичности.